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Κύπρος –Βαλκανικές χώρες



Κύπρος 
• Η Κύπρος βρίσκεται στην Ανατολική Μεσόγειο. Πρόκειται για το τρίτο σε έκταση νησί της Μεσογείου μετά 

τη Σικελία και τη Σαρδηνία. Το νησί διοικείται από δύο κύρια μέρη. Την Κυπριακή Δημοκρατία, η οποία 
ελέγχει περίπου το 58% της έκτασης του νησιού και την ούτω καλούμενη "Τουρκική Δημοκρατία της 
Βόρειας Κύπρου" (37% του νησιού), η οποία προέκυψε ύστερα από την Τουρκική εισβολή στην Κύπρο, 
το 1974 και αποτελεί υποτελή κατοχική διοίκηση του Τουρκικού κράτους. Περίπου το 5% του νησιού 
καταλαμβάνεται από τον ΟΗΕ (Πράσινη Γραμμή) και από το Ηνωμένο Βασίλειο, το οποίο διατηρεί 
τις περιοχές κυρίαρχων βάσεων Ακρωτηρίου και Δεκέλειας. Το διεθνές δίκαιο και ο OHΕ θεωρεί το βόρειο 
τμήμα του νησιού υπό κατοχή των τουρκικών στρατευμάτων και η ανακήρυξη ανεξαρτησίας της θεωρείται 
παράβαση του καταστατικού χάρτη των Ηνωμένων Εθνών.
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• « το νησί της Αφροδίτης» θεωρείται ανεπτυγμένη χώρα, με υψηλό κατά κεφαλήν εισόδημα και πολύ 
υψηλό δείκτη ανθρώπινης ανάπτυξης, ενώ αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους τουριστικούς 
προορισμούς στη Μεσόγειο.

• Το κλίμα της Κύπρου είναι μεσογειακό με ζεστά και ξηρά καλοκαίρια και υγρούς ήπιους χειμώνες, 
καθιστώντας το νησί σημαντικό τόσο θερινό, όσο και χειμερινό τουριστικό προορισμό.Το νησί διασυνδέεται 
αεροπορικά με όλο τον κόσμο και ιδιαίτερα με την Ελλάδα, την Τουρκία και τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες 
αλλά και τη Βόρεια Αμερική. Ο εθνικός αερομεταφορέας ήταν  η Cyprus Airways με διεθνή αεροδρόμια στη 
Λάρνακα και την Πάφο. Ιδρύθηκαν στις 24 Σεπτεμβρίου 1947 και έκλεισαν στις 9 Ιανουαρίου 2015.

• Ο Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού είναι το κύριο κυβερνητικό όργανο που διαμορφώνει την τουριστική 
πολιτική και προωθεί το τουριστικό προϊόν της Κύπρου μέσω γραφείων πληροφόρησης σε πολλές χώρες 
του εξωτερικού. Λόγω της σπουδαιότητας που αποδίδει η κυπριακή κυβέρνηση στον τουρισμό, έχει 
προωθήσει από το 1983 κίνητρα για την αναδιοργάνωση της τουριστικής βιομηχανίας με στεγαστικά δάνεια 
για δημιουργία νέων καταλυμάτων και έχει υποστηρίξει τον κρατικό κυπριακό αερομεταφορέα. Οι ενέργειες 
αυτές είχαν ως αποτέλεσμα την ανάπτυξη πολλών παραλιακών θερέτρων κατά μήκος των ακτών του 
νησιού. Αξίζει εδώ να επισημανθεί ότι πριν από το 1974, οπότε και έγινε η εισβολή των Τούρκων, το πλέον 
ανεπτυγμένο τουριστικά μέρος ήταν οι βόρειες ακτές της Κύπρου. Στόχος της κυπριακής κυβέρνησης είναι η 
προσέλκυση τουριστών με υψηλά εισοδήματα σε ξενοδοχεία πολλών αστέρων. Επιπλέον, η προσοχή 
στρέφεται και προς τη διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος, π.χ. προς το συνεδριακό και τον 
πολιτιστικό τουρισμό. Το πλήθος και ο πλούτος των ιστορικών και αρχαιολογικών στοιχείων της νεολιθικής, 
ελληνιστικής, ρωμαϊκής και οθωμανικής περιόδου και της περιόδου των Σταυροφόρων αποτελούν 
μάρτυρες της κεντρικής γεωγραφικής θέσης του νησιού στο σταυροδρόμι των διασυνδέσεων με 

την Ανατολική Μεσόγειο.
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• Aπό την εγκαθίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας ο τουρισμός διαδραμάτιζε σημαντικό ρόλο στην 
οικονομία του τόπου, ενώ από το 1960 η Κύπρος έγινε ένα από τα κυριότερα τουριστικά κέντρα της 
Μεσογείου, μετά από μια ραγδαία και συνεχή ανάπτυξη.Η Κύπρος, λόγω της καταλληλότητας του προϊόντος 
της, της γεωγραφικής της θέσης και των κλιματολογικών της συνθηκών, έχει τη δυνατότητα να 
εξυπηρετήσει ομάδες ειδικών ενδιαφερόντων, αλλά παράλληλα να εμπλουτίσει με τα ειδικά προϊόντα που 
διαθέτει την τουριστική εμπειρία των περιηγητών που έρχονται στο νησί για τον ήλιο και τη θάλασσα.

• Με βάση τη Στρατηγική Τουρισμού μέχρι το 2010 δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη ειδικών μορφών 
τουρισμού, όπως Συνέδρια και Τουρισμός Κινήτρων, Πολιτιστικός Τουρισμός, Αθλητικός Τουρισμός, 
Περιπατητικός και Ποδηλατικός Τουρισμός, Κρουαζιέρες.Ιδιαίτερα στα θέματα του Πολιτιστικού Τουρισμού 
η Κύπρος έχει να αναδείξει μοναδικά χαρακτηριστικά και αξιοθέατα που οφείλονται στην ιστορία της των 11 
χιλιετιών και στη θέση της στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων.

• Σε γενικές γραμμές, σαν μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Κύπρος ακολουθεί τους ευρωπαϊκούς κανόνες 
και πρότυπα. Τα αγγλικά χρησιμοποιούνται ευρέως, όπως και πολλές άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες, ειδικά 
στις τουριστικές περιοχές

• Οι ξένες δυνάμεις πολύ συχνά έβαζαν στο μάτι την Κύπρο κυρίως λόγω της στρατηγικής της θέσης, στο 
σταυροδρόμι των τριών ηπείρων, το νησί είναι σαν ένα τεράστιο ανοιχτό μουσείο όπου μπορεί κανείς να δει 
τις αποδείξεις του περάσματος των πολλών κατακτητών που την διοίκησαν για χρόνια.



• Υπάρχουν αρκετοί πανέμορφοι ναοί που βρίσκονται χτισμένοι στις κορυφές των λόφων από 
τους αρχαίους Έλληνες των Μυκηνών, αφιερωμένοι στους διάφορους Θεούς τους, με την 
Αφροδίτη, την Θεά της ομορφιάς και του έρωτα, να κατέχει εξέχουσα θέση,αλλά και 
εξαιρετικά  ψηφιδωτά που κοσμούσαν τις επαύλεις των Ρωμαίων ευγενών όταν το νησί ήταν 
αποικία της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας.

• Μεγάλα κέντρα αστικού τουρισμού χαρακτηρίζονται η Λάρνακα, η Λεμεσός, η Λευκωσία. Πιο 
συγκεκριμένα, η Λάρνακα στη νοτιοανατολική Κύπρο διαθέτει Αρχαιολογικό Μουσείο με 
συλλογές από τη Νεολιθική μέχρι τη Ρωμαϊκή εποχή, Μεσαιωνικό Φρούριο που σήμερα έχει 
μετατραπεί σε μουσείο, αρχαιολογικά ευρήματα της αρχαίας πόλης Κίτιο και υδραγωγείο του 
18ου αι. 

• Η Λεμεσός αποτελεί σημαντικό τουριστικό και εμπορικό κέντρο του νησιού, όπου ιδιαίτερο 
τουριστικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν το Φρούριο του 14ου αι. όπου στεγάζεται το 
Μεσαιωνικό Μουσείο, το Αρχαιολογικό Μουσείο και το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης. Η ευρύτερη 
περιοχή της Λεμεσού περιλαμβάνει αρχαιολογικούς χώρους όπως το Κούριο (αρχαία πόλη με 
Ελληνο-Ρωμαϊκό θέατρο που χρησιμοποιείται σήμερα για καλλιτεχνικές παραστάσεις), το Ιερό 
του Απόλλωνα Υλάτη και την Αμαθού (αρχαία πόλη όπου έχουν ανασκαφεί τάφοι, η Ακρόπολη 
και τμήμα της πόλης).



• Η Λευκωσία , γνωστή διεθνώς με το ιταλικό της όνομα Nicosia, είναι η πρωτεύουσα της Κύπρου
και  έδρα της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ως πρωτεύουσα της Κύπρου για 
περισσότερο από χίλια χρόνια, η Λευκωσία καταλήφθηκε στην πορεία από Φράγκους, Ενετούς, 
Οθωμανούς και Βρετανούς.Το ιστορικό κέντρο της Λευκωσίας σήμερα βρίσκεται μέσα στα 
μεγάλα μεσαιωνικά τείχη που έκτισαν οι Ενετοί. Τα τείχη αυτά αποτελούν σήμα κατατεθέν της 
πόλης, με τους προμαχώνες και τις πύλες του να αξιοποιούνται για να στεγάσουν σημαντικά 
κτήρια της πόλης όπως το Δημαρχείο. Το βόρειο μέρος της πόλης εξακολουθεί να βρίσκεται υπό 
τουρκική κατοχή, έτσι η Λευκωσία είναι η μόνη απομένουσα διχοτομημένη πρωτεύουσα στον 
κόσμο. Η πόλη αν και δέχεται γρήγορους ρυθμούς ανάπτυξης, προσφέρει ένα από τα 
υψηλότερα βιοτικά επίπεδα στον κόσμο. Στη Λευκωσία εδρεύει το Πανεπιστήμιο Κύπρου και 
ακόμη άλλα 4 πανεπιστήμια. Τα τελευταία χρόνια έχει επίσης μετατραπεί σε κέντρο υπηρεσιών 
ιδιαίτερα χρηματοοικονομικής και εκπαιδευτικής φύσης.

• Οι κατεχόμενες και οι ελεύθερες περιοχές της Λευκωσίας χωρίζονται από τη Γραμμή 
Κατάπαυσης του Πυρός. Πολλές φορές, αυτή λέγεται και "Πράσινη Γραμμή", παίρνοντας το 
όνομά της από τη γραμμή πράσινου χρώματος που σχεδιάστηκε πάνω στο χάρτη της Κύπρου το 
1963 για να δείξει τα όρια των ελληνικών και τουρκικών τομέων. Εφαπτόμενη της πράσινης 
γραμμής προς τα ελεύθερα εδάφη, υπάρχει μια ζώνη η οποία ονομάζεται νεκρή ζώνη, στην 
οποία η κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας έχει παραχωρήσει δικαίωμα ελέγχου στα 
Ηνωμένα Έθνη για διατήρηση του status quo το οποίο έχει προκύψει από την εισβολή της 
Τουρκίας το 1974. Η Γραμμή Κατάπαυσης του Πυρός εκτείνεται ανατολικά και δυτικά της 
Λευκωσίας, διασχίζοντας όλη την Κύπρο.στην περιοχή βρίσκονται ο Τύμβος της 
Μακεδονίτισσας -Στρατιωτικό κοιμητήριο και ηρώο των υπερασπιστών της Κύπρου κατά την 
εισβολή των Τούρκων το 1974.



• Οι νότιες Κυπριακές ακτές διαθέτουν αμμώδεις παραλίες, με την Coral Bay (δυτικά της Πάφου) 
και την Αγία Νάπα (στην νοτιοανατολική ακτή) τις μεγαλύτερες και τις πιο σημαντικές από 
πλευράς τουριστικής κίνησης. Η Αγία Νάπα είναι ένα μικρό χωριό ψαράδων όπου στα τέλη της 
δεκαετίας του 1980 καρχές του 1990 η τουριστική ανάπτυξη άρχισε με διάσπαρτα μεγάλα 
ξενοδοχεία κατά μήκος της ακτής και μέσα σε δέκα χρόνια η ευρύτερη περιοχή καθιερώθηκε ως 
θέρετρο που προσελκύει μεγάλο αριθμό τουριστών ετησίως. Εκτός από το θαλάσσιο τουρισμό, 
οι νότιες περιοχές του νησιού διαθέτουν και πολλά πολιτιστικά αξιοθέατα όπως κατάλοιπα 
ελληνιστικής και ρωμαϊκής εποχής, κάστρα των σταυροφόρων και αναρίθμητες εκκλησίες και 
μοναστήρια στην αγροτική ενδοχώρα

• Στη νοτιοδυτική ακτή της Κύπρου βρίσκεται η πόλη Πάφος. Σε μία ακτή της σύμφωνα με την 
παράδοση αναδύθηκε από τη θάλασσα η αρχαία θεά του έρωτα και της ομορφιάςΑφροδίτη και 
έτσι η περιοχή αποτελούσε τόπο λατρείας της. Σε ολόκληρη την πόλη βρίσκονται διάσπαρτοι 
αρχαιολογικοί χώροι οι οποίοι προστατεύονται από την UNESCO ως μνημεία της παγκόσμιας 
πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς. Επίσης τουριστικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν το 
Αρχαιολογικό, Βυζαντινό και Εθνογραφικό Μουσείο, το Μεσαιωνικό Φρούριο, οι Τάφοι των 
Βασιλέων του 4ου αι., η εκκλησία της Αγίας Σολομονής που αρχικά ήταν κατακόμβη,τα 
ψηφιδωτά της Πάφου σε επαύλεις των ευγενών του 3ου-5ου αι.,το Ωδείο του 2ου αι., το 
Ασκληπιείο, κατάλοιπα της Ρωμαϊκής Αγοράς και η Ακτή της Αφροδίτης που αποτελεί μία από 
τις ομορφότερες παραλίες της Μεσογείου με έξοχη φυσική ομορφιά. Στην οροσειρά Τρόοδο 
στην ενδοχώρα διατίθενται εγκαταστάσεις για χειμερινό τουρισμό



Βαλκανική χερσόνησος -Βαλκανικές χώρες

• Η Βαλκανική Χερσόνησος στη Νότια Ευρώπη οριοθετείται δυτικά από την Αδριατική Θάλασσα και το 
Ιόνιο Πέλαγος, νότια από τη Μεσόγειο Θάλασσα, ανατολικά από το Αιγαίο Πέλαγος και τη Μαύρη 
Θάλασσα και βόρεια από τους ποταμούς Σάβο και Δούναβη. Τη Βαλκανική Χερσόνησο συνιστούν τα 
κράτη: Ελλάδα, Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Σερβία και Μαυροβούνιο, Κροατία, Βόρεια Μακεδονία, 
Ρουμανία και Βουλγαρία( και για κάποιους η ευρωπαική πλευρά της Τουρκίας.) 



• Η Βαλκανική Χερσόνησος διαθέτει μία μεγάλη ποικιλία φυσικών πόρων αξιοποιήσιμων μέσω 
της τουριστικής της ανάπτυξης. Ωστόσο, ο διεθνής της τουρισμός στο μεγαλύτερό της βαθμό 
συγκεντρώνεται στην περιοχή των ακτών της Αδριατικής Θάλασσας. Εκεί το μεσογειακό 
κλίμα και το τοπίο προσελκύουν χιλιάδες επισκέπτες ετησίως, αν και οι παραλίες είναι 
βραχώδεις και πετρώδεις. 

• Πέρα από την Ελλάδα, η Κροατία είναι η Βαλκανική χώρα που διαδραματίζει ηγετικό ρόλο 
στην περιοχή στην προσέλκυση τουρισμού ήλιου και θάλασσας. Οι πολιτιστικοί, ιστορικοί και 
αρχιτεκτονικοί πόροι όπως και η τουριστική υποδομή της ενδοχώρας των κρατών που 
ενεπλάκησαν στον πόλεμο της πρώην Γιουγκοσλαβίας υπέστησαν σοβαρές φθορές. Άρα οι 
συνέπειες στο τουρισμό των χωρών που ενεπλάκησαν στη κρίση ήταν καταστροφικές .



• Αλβανία: βρίσκεται στο δυτικό τμήμα της Βαλκανικής Χερσονήσου με κλίμα  μεσογειακό με 
ήπιους χειμώνες και ζεστά καλοκαίρια ενώ στην ενδοχώρα είναι ηπειρωτικό. Η χώρα από 
το 1990 και μετά έχει αρχίσει να ανοίγει τα σύνορά της και να υποδέχεται τουρίστες από τις 
χώρες της Δύσης, ωστόσο, ο τουριστικός της τομέας δεν είναι ακόμη αναπτυγμένος. Η 
Αλβανία διαθέτει διεθνές αεροδρόμιο στα Τίρανα, πρωτεύουσα της χώρας, από όπου και 
εκτελούνται πτήσεις σε αρκετές γειτονικές χώρες. Τα μεγαλύτερα λιμάνια της είναι του 
Δυρραχίου και των Αγίων Σαράντα. Το οδικό και σιδηροδρομικό δίκτυο όμως, όπως και οι 
περισσότερες υπόλοιπες υποδομές της δεν είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένα λόγω του 
γεγονότος ότι η χώρα είναι από τα λιγότερο οικονομικά αναπτυγμένα κράτη της σύγχρονης 
Ευρώπης. 

• Η Αλβανία προσφέρεται για θαλάσσιο και φυσιολατρικό τουρισμό. Η χώρα διαθέτει 
αμμώδεις παραλίες στα παράλια της Αδριατικής Θάλασσας αλλά και η ενδοχώρα έχει να 
επιδείξει φυσικούς πόρους όπως δασώδη βουνά και λίμνες (η λίμνη της Σκόδρας, η Οχρίδα 
και τμήμα της Μ. Πρέσπας). Ιδιαίτερο τουριστικό ενδιαφέρον παρουσιάζει στη 
βορειοδυτική Αλβανία η πόλη Butrinti, η οποία έχει συμπεριληφθεί στον κατάλογο της 
UNESCO για τα μνημεία της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. Διατηρεί μνημεία της 
ιστορικής της διαδρομής μέσα από την ελληνική, ρωμαϊκή, βυζαντινή και βενετική κατοχή. 
Άλλες σημαντικές Αλβανικές πόλεις από πλευράς τουριστικού ενδιαφέροντος είναι τα 
Τίρανα και το Δυρράχιο καθώς και οι πόλεις Απολλωνία και Μπεράτι όπου διασώζονται 
στοιχεία του ιστορικού του παρελθόντος.



• βρίσκεται στο βορειοδυτικό τμήμα της Βαλκανικής Χερσονήσου. Κατά μήκος της ακτής, οι 
αιώνες λιμενικές πόλεις είναι γεμάτες πέτρινες κτιριακές εγκαταστάσεις από την βενετσιάνικη 
εποχή, ενώ αμέτρητες παραλίες με βότσαλα προσφέρονται για δραστηριότητες όπως 
καταδύσεις, θαλάσσιο σκι και windsurfing. Στην Αδριατική, τα ευτυχισμένα νησιά της Κροατίας 
είναι ένα καταφύγιο για τους ναυτικούς και εκείνους που θέλουν απλά να χαλαρώσουν και να 
απολαύσουν τη μεσογειακή ηλιοφάνεια.Το κλίμα στις παράκτιες περιοχές χαρακτηρίζεται 
μεσογειακό ενώ στην ενδοχώρα ηπειρωτικό. Ο  εθνικός αερομεταφορέας της Κροατίας είναι η 
Croatian Airlines. Η χώρα διαθέτει εννέα διεθνή αεροδρόμια με σημαντικότερα αυτά του 
Ζάγκρεμπ και του Ντουμπρόβνικ, καθώς επίσης αξιόλογα είναι και το οδικό και σιδηροδρομικό 
δίκτυο. 

• Ιδιαίτερο τουριστικό ενδιαφέρον στην Κροατία παρουσιάζουν στην Αδριατική Θάλασσα οι ακτές 
της Δαλματίας και η χερσόνησος της Ίστριας. Οι παγκόσμια γνωστές Δαλματικές ακτές 
σχηματίζουν πολυάριθμους κόλπους, νησίδες και παραλίες. Πολλά παράκτια τουριστικά θέρετρα 
και λουτροπόλεις βρίσκονται σε αυτή την περιοχή προσελκύοντας χιλιάδες επισκέπτες κάθε 
καλοκαίρι. 

Κροατία 



• Η πρωτεύουσα της Κροατίας, το Ζάγκρεμπ, στα βόρεια της χώρας, αποτελεί 
σημαντικό βιομηχανικό και πολιτιστικό κέντρο. Ορισμένα από τα αξιοθέατά της 
ιδιαίτερου τουριστικού ενδιαφέροντος είναι το Πανεπιστήμιο, η Όπερα, η 
Ακαδημία Μουσικής και Κινηματογράφου, η Ακαδημία Επιστημών και Τεχνών, 
μουσεία,γκαλερί  και πινακοθήκες. Στην κροατική πρωτεύουσα, το Ζάγκρεμπ, η 
κύρια περιοχή αξιοθέατα είναι η μεσαιωνική Gornji Grad (Άνω Πόλη). Εδώ, τα 
αξιοθέατα περιλαμβάνουν το καθεδρικό ναό του αγίου Μάρκου με την νεο-
γοτθική πρόσοψη και τα δίδυμα κελάρια. το κροατικό Sabor 
(Κοινοβούλιο)ο Πύργος Lotrščak με φανταστική θέα στι στέγες της πόλης.



• Το Ντουμπρόβνικ, ο πιο λαμπερός τουριστικός προορισμός της Κροατίας, βρίσκεται στην υπέροχη 
παλιά πόλη, που βρίσκεται μέσα σε ανθεκτικά μεσαιωνικά αμυντικά τείχη και έχει χαρακτηριστεί 
παγκόσμια κληρονομιά της UNESCO. Οποιαδήποτε πρωινή περιήγηση στα αξιοθέατα της πόλης θα 
πρέπει να αρχίσει με μια βόλτα γύρω από τα τείχη (το πλήρες κύκλωμα μετρά δύο χιλιόμετρα), που 
περιλαμβάνουν οχυρά, πύργους και κανόνια στην πορεία. Από ψηλά στους τοίχους, ο επισκέπτης 
απολαμβάνει  εκπληκτική θέα στις στέγες της παλιάς πόλης και έξω από την ατελείωτη Αδριατική 
Θάλασσα. Το Ντουμπρόβνικ, στα νότια της Κροατίας, είναι λιμάνι με υπέροχες παραλίες ενώ 
παράλληλα αποτελεί και μία από τις καλύτερα διατηρημένες μεσαιωνικές πόλεις της Ευρώπης. Η πόλη 
υπήρξε θαλάσσια δύναμη από το 13ο αι. και έχει συμπεριληφθεί στον κατάλογο της UNESCO ως 
μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς.



• Το Split, η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Κροατίας μετά το Ζάγκρεμπ, με θέα στην Αδριατική 
Θάλασσα, χτίστηκε από τον Ρωμαίο αυτοκράτορα Διοκλητιανό. Η παλιά πόλη είναι μόνο 
πεζοδρόμια και έχει ανακηρυχθεί παγκόσμιος χώρος πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO. Στο 
Σπλιτ τουριστικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν η παλιά πόλη και το Ανάκτορο του Διοκλητιανού του 
3ου-4ου αι., εκκλησίες του 12ου και 13ου αι., μεσαιωνικές οχυρώσεις, παλάτια σε γοτθικό ρυθμό 
του 15ου αι., ανάκτορα σε αναγεννησιακό και μπαρόκ ρυθμό και τα φεστιβάλ παραδοσιακής 
μουσικής. 

• Εθνικό Πάρκο Plitvice:Το πιο πολυσύχναστο αξιοθέατο της Κροατίας, το Εθνικό Πάρκο Plitvice 
περιλαμβάνει κατακόρυφες δασωμένες πλαγιές γύρω από 16 σμαραγδένιες γαλάζιες λίμνες που 
συνδέονται με μια σειρά από καταρρακτώδεις καταρράκτες. Ένα δίκτυο μονοπατιών και ξύλινων 
γεφυρών διασχίζει το πάρκο και το εισιτήριο περιλαμβάνει βόλτες με βάρκα στις λίμνες. Χάρη στην 
πλούσια παρθένα φύση, το πάρκο είναι ένα καταφύγιο για άγρια ζώα, συμπεριλαμβανομένων των 
λύκων και των αρκούδων καθώς και κουκουβάγιες, αετοί και γεράκια. Υπάρχουν πολλά 
ξενοδοχεία στην άκρη του πάρκου εάν θέλετε να μείνετε τη νύχτα. Εδώ γινονται οργανωμένες 
περιηγήσεις με λεωφορείο από το Ζάγκρεμπ και το Zadar.



• Η Ομοσπονδία της Βοσνίας - Ερζεγοβίνης είναι χώρα της Βαλκανικής χερσονήσου, πρώην 
ομόσπονδη δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας,με πρωτεύουσα το Σαραγεβο.Συνήθως 
αναφέρεται συντομευμένα ως Βοσνία.Η χώρα είναι η πατρίδα τριών συστατικών εθνοτήτων: 
των Βοσνίων, των Σέρβων και των Κροατών. Η χώρα βρίσκεται στα δυτικά Βαλκάνια και 
συνορεύει βόρεια, δυτικά και νότια με την Κροατία, ενώ ανατολικά και νοτιοανατολικά με 
τη Σερβία και το Μαυροβούνιο. Η Βοσνία, στο βόρειο τμήμα, είναι δασώδης με κλίμα 
ηπειρωτικό, ενώ η Ερζεγοβίνη, στο νότιο τμήμα, έχει πιο επίπεδα μέρη γόνιμου εδάφους, 
αραιότερη βλάστηση και ηπιότερο κλίμα. Η περιοχή έχει και 25 χλμ. ακτή στην Αδριατική.

• Στις 3 Μαρτίου 1992 ξεκινά ο πόλεμος της Βοσνίας. Οι Σέρβοι της Βοσνίας που επιθυμούσαν 
ένα κυρίαρχο σερβικό κράτος στα Βαλκάνια και όχι την ανεξαρτητοποίηση της Βοσνίας, 
επιτίθενται στο Σεράγεβο,με την βοήθεια του γιουγκοσλαβικού στρατού, που αποτελούνταν 
κυρίως από Σέρβους. Ο πόλεμος της Βοσνίας κράτησε ως το 1995 και μέσα σε αυτό το 
διάστημα, αρκετοί άνθρωποι έχασαν την ζωή τους, εκδιώχθηκαν από τις εστίες του και 
διαπράχθηκαν φρικαλεότητες και από τις 2 πλευρές, όπως βιασμοί και βασανιστήρια κα. Η 
εμφύλια αυτή διαμάχη εξελίχθηκε σε φλέγον διεθνές ζήτημα, με συνεχείς πολιτικές και 
θρησκευτικές μεταβολές.

• Παρόλα αυτά η χώρα κατάφερε να διατηρήσει και ανοικοδομήσει τα κτήρια που είχαν πληγεί 
από τον πόλεμο .

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CE%BB%CE%BA%CE%AC%CE%BD%CE%B9%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B9%CE%BF%CF%85%CE%B3%CE%BA%CE%BF%CF%83%CE%BB%CE%B1%CE%B2%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%8C%CF%83%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CE%B9_%CE%9C%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BC%CE%AC%CE%BD%CE%BF%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%AD%CF%81%CE%B2%CE%BF%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%AC%CF%84%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B5%CF%81%CE%B2%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B4%CF%81%CE%B9%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B8%CE%AC%CE%BB%CE%B1%CF%83%CF%83%CE%B1


• Μεταξύ αυτών η γέφυρα Στάρι Μοστ είναι το ορόσημο της πόλης Μόσταρ στη Βοσνία-
Ερζεγοβίνη. Εκτείνεται πάνω από τον ποταμό Νερέτβα και ενώνει το κυριαρχούμενο από 
Βόσνιους ανατολικό τμήμα της πόλης με το κυριαρχούμενο από Κροάτες δυτικό τμήμα 
της. Εδώ και αιώνες θεωρείται ένα σύμβολο γεφύρωσης της Ανατολής με τη Δύση, όχι 
μόνο του Χριστιανικού με τον Ισλαμικό κόσμο αλλά και των καθολικών Κροατών με τους 
ορθόδοξους Σέρβους. Η γέφυρα καταστράφηκε κατά τη διάρκεια του πολέμου της 
Βοσνίας και ανακατασκευάστηκε μετά τη λήξη του



• Άλλα αξιοθέατα είναι το Δημαρχείο του Σαράγεβο ,οι καταράκτες Pliva, Το Εθνικό Πάρκο 
Κοζάρα (εθνικό πάρκο στη Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας),το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο 
Βοσνίας-Ερζεγοβίνης( μουσείο στο Σεράγεβο,διαθέτει περισσότερα από 400.000 ιστορικά 
αντικείμενα).

•



• Μαυροβούνιο ή Μοντενέγκρο είναι χώρα στη νοτιοανατολική Ευρώπη, ανεξάρτητο 
κράτος από το 2006- ανήκε στην πρώην Γιουγκοσλαβία και πως αποσχίστηκε χαλαρά και 
αναίμακτα από τη Σερβία . Χαρακτηρίζεται  ως Μόντε Κάρλο των Βαλκανίωνίσως γιατί να 
κάνουμε με έναν εντυπωσιακό συνδυασμό βουνού και θάλασσας . Τοπίο  συγκλονιστικό: 
επιβλητικά βουνά που κατέληγαν ξαφνικά σε τιρκουάζ νερά και όμορφες παραλίες, 
καταπράσινα νησάκια και μικρές βραχονησίδες, απείραχτες μεσαιωνικές πόλεις – σοβαρός 
λόγος που αυτή η μικρή χώρα, της οποίας η έκταση είναι σχεδόν το ένα δέκατο της Ελλάδας, 
έχει γίνει πόλος έλξης για τους τουρίστες μέσα σε λίγα χρόνια.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%85%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%BF_%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%82


• Κοτόρ: νύμφη της Αδριατικής αποκαλούν το Κότορ οι κάτοικοί του, που είναι περήφανοι για την ομορφιά 
του και όχι τυχαία. Από το 1979 η πόλη βρίσκεται στη λίστα των Μνημείων της Παγκόσμιας Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς της UNESCO και θεωρείται ένας από τους ωραιότερους οχυρωμένους μεσαιωνικούς 
οικισμούς της Αδριατικής, καθώς υπήρξε σημαντικό εμπορικό και καλλιτεχνικό κέντρο, γεγονός που 
εννοείται ότι αντανακλάται στην αρχιτεκτονική του. Η Γαληνοτάτη Δημοκρατία της Βενετίας ήταν αυτή 
που οχύρωσε το μεσαιωνικό λιμάνι και το εντυπωσιακό και καλοδιατηρημένο τείχος καταλήγει στο 
κάστρο Sveti Ivan, που βρίσκεται σε ύψος 260 μέτρων στη βουνοπλαγιά του Lovcen, που υψώνεται πάνω 
από το Κότορ. Η θέα από εκεί είναι ανυπέρβλητη, καθώς, εκτός από την πόλη, βλέπει κανείς και το 
«φιορδ» σε όλο του το μεγαλείο
Η περιήγηση στην μεσαιωνική καστροπολιτεία δεν αφήνει κανέναν παραπονεμένο, πάνω από την κύρια 
είσοδο του κάστρου, αυτήν της θάλασσας, βρισκόταν ένα αστέρι, που την περίοδο της παντοδυναμίας του 
Τίτο είχε εκτοπίσει τον ενετικό λέοντα, ο οποίος σήμερα είναι τοποθετημένος λίγο πιο πέρα. Μέσα από τα 
τείχη ξεδιπλώνεται το Κότορ με τις μπαρόκ και αναγεννησιακές εκκλησίες του, τα πέτρινα αρχοντικά, τα 
λιθόστρωτα στενά και κυρίως τις πολλές και υπέροχες πλατείεςκάνοντας την πόλη ένα γοητευτικό 
λαβύρινθο.

• Το πιο αναγνωρίσιμο μνημείο του Κότορ είναι 

ο Καθεδρικός του Αγίου Τρύφωνα, 

ο οποίος χτίστηκε το 1166 και εκεί φυλάσσονται 

τα λείψανα του ομώνυμου αγίου.



• Λίγα χιλιόμετρα από το Κότορ βρίσκεται το Περάστ, το οποίο χάρη στα δεκαέξι μπαρόκ 
παλάτια του και στις δεκαεννιά εκκλησίες του, έχει κερδίσει το προσωνύμιο «Βενετία του 
Κότορ». Η κωμόπολη γνώρισε μεγάλη ακμή κατά τον 18ο αιώνα, κάτω από την Ενετική 
κυριαρχία. Τότε ήταν που χτίστηκαν τα περίτεχνα μπαρόκ παλάτια, σύμφωνα με την 
βενετσιάνικη αρχιτεκτονική –σήμερα κάποια από αυτά λειτουργούν σαν ξενοδοχεία, 
εστιατόρια και café. Από το Περάστ ξεκινάνε καραβάκια που σε πάνε σε δύο μικρά νησάκια 
μέσα στον κόλπο: το Sveti Dorde (νησί του Αγίου Γεωργίου), όπου βρίσκεται ένα εκκλησάκι 
του 12ου αιώνα και το Gospa od Skrpjela, με τη μπαρόκ εκκλησία της Παναγίας των Βράχων 
(1632). Η Παναγία των Βράχων είναι μια από τις δύο νησίδες που βρίσκονται μπροστά στην 
πόλη Πέραστ, στον κόλπο του Κότορ. Αποτελεί μέρος της Εθνικής και Ιστορικοπολιτικής 
Περιοχής του Κότορ, που ανακηρύχθηκε Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της Ουνέσκο, το 
1979. Πρόκειται για μια τεχνητή νησίδα που η επιφάνειά της είναι περίπου 3.030 μ2.



• Στα ορεινά το τοπίο εξαιρετικής ομορφιάς προσφέρεται για πεζοπορία  καθώς υπάρχουν 
αρκετές λίμνες στις οποίες καταλήγουν υπέροχα δάση 



ΣΕΡΒΙΑ 
• Η Σερβία είναι κυρίαρχο κράτος, που βρίσκεται στο σταυροδρόμι της Κεντρικής και της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης, καταλαμβάνοντας το νότιο τμήμα της Πεδιάδας της Παννονίας και τα κεντρικά Βαλκάνια. Σε σχέση με 
τη μικρή έκτασή της είναι μια ποικιλόμορφη χώρα, που διακρίνεται από ένα μεταβατικό χαρακτήρα και βρίσκεται 
πάνω σε πολιτιστικά, γεωγραφικά, κλιματικά και άλλα σύνορα. Η Σερβία είναι μεσόγεια και συνορεύει με 
την Ουγγαρία στα βόρεια, τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία στα ανατολικά, τη Βόρεια Μακεδονία στα νότια, 
τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη και την Κροατία στα δυτικά και το Μαυροβούνιο στα νοτιοδυτικά. Διεκδικεί επίσης σύνορα 
με την Αλβανία μέσω της διαφιλονικούμενης περιοχής του Κοσσυφοπεδίου. Η Σερβία αριθμεί περίπου 7 
εκατομμύρια κατοίκους και η πρωτεύουσά της, το Βελιγράδι, κατατάσσεται μεταξύ των μεγαλύτερων πόλεων 
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

• Το κλίμα της Σερβίας επηρεάζεται από την ξηρά της Ευρασίας και τον Ατλαντικό Ωκεανό και τη Μεσόγειο 
Θάλασσα. Με μέσες θερμοκρασίες τον Ιανουάριο περίπου 0 ° C και τον Ιούλιο 22 ° C μπορεί να ταξινομηθεί ως 
θερμό-υγρό ηπειρωτικό ή υγρό υποτροπικό κλίμα. Στο βορρά το κλίμα είναι περισσότερο ηπειρωτικό, με κρύους 
χειμώνες και ζεστά, υγρά καλοκαίρια μαζί με καλά κατανεμημένες βροχοπτώσεις. Στο νότο τα καλοκαίρια και τα 
φθινόπωρα είναι ξηρότερα και οι χειμώνες είναι σχετικά κρύοι, με έντονες χιονοπτώσεις στα βουνά της 
ενδοχώρας.Οι υψομετρικές διαφορές, η γειτνίαση με την Αδριατική Θάλασσα και μεγάλες λεκάνες ποταμών, 
καθώς και η έκθεση στους ανέμους εξηγούν τις διακυμάνσεις του κλίματος.Ωστόσο οι Δειναρικές Άλπεις και άλλες 
οροσειρές συμβάλλουν στην ψύξη των περισσότερων θερμών αέριων μαζών. Οι χειμώνες είναι αρκετά δριμείς 
στο οροπέδιο Πέστερ, λόγω των βουνών που το περιβάλλουν. Ένα από τα κλιματολογικά χαρακτηριστικά της 
Σερβίας είναι ο Κόσαβα, ένας κρύος και πολύ ριπαίος άνεμος νοτιοανατολικός άνεμος που ξεκινάει από 
τα Καρπάθια Όρη και ακολουθεί το Δούναβη βορειοδυτικά μέσω των Σιδηρών Πυλών, όπου λειτουργεί 
ως αεροχείμαρρος και συνεχίζει στο Βελιγράδι και μπορεί να εξαπλωθεί νότια μέχρι τη Νις.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%85%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%BF_%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B5%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CF%85%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CF%84%CE%B9%CE%BF%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CF%85%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B5%CE%B4%CE%B9%CE%AC%CE%B4%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B1%CE%BB%CE%BA%CE%AC%CE%BD%CE%B9%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%83%CF%8C%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CE%BF_%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CE%B3%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CE%BF%CF%85%CE%BC%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%8C%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B1_%CE%9C%CE%B1%CE%BA%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CF%83%CE%BD%CE%AF%CE%B1_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%95%CF%81%CE%B6%CE%B5%CE%B3%CE%BF%CE%B2%CE%AF%CE%BD%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BB%CE%B2%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CF%83%CF%83%CF%85%CF%86%CE%BF%CF%80%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CE%BB%CE%B9%CE%B3%CF%81%CE%AC%CE%B4%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%84%CE%BB%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82_%CE%A9%CE%BA%CE%B5%CE%B1%CE%BD%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CF%83%CF%8C%CE%B3%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%98%CE%AC%CE%BB%CE%B1%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CE%B3%CF%81%CF%8C_%CF%85%CF%80%CE%BF%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%BA%CE%BB%CE%AF%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A1%CE%B9%CF%80%CE%B1%CE%AF%CE%BF%CF%82_%CE%AC%CE%BD%CE%B5%CE%BC%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%81%CF%80%CE%AC%CE%B8%CE%B9%CE%B1_%CE%8C%CF%81%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B9%CE%B4%CE%B7%CF%81%CE%AD%CF%82_%CF%80%CF%8D%CE%BB%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B5%CF%81%CE%BF%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BC%CE%B1%CF%81%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B9%CF%82_(%CE%A3%CE%B5%CF%81%CE%B2%CE%AF%CE%B1)


• Σχεδόν όλα τα ποτάμια της Σερβίας καταλήγουν στη Μαύρη Θάλασσα, μέσω του ποταμού Δούναβη. 
Ο Δούναβης, ο δεύτερος μεγαλύτερος ποταμός της Ευρώπης, περνά μέσα από τη Σερβία με 588 
χιλιόμετρα (21% του συνολικού μήκους του) και αποτελεί τη μεγαλύτερη πηγή γλυκού νερού. Με 
αυτόν ενώνονται οι μεγαλύτεροι παραπόταμοί του, ο Μεγάλος Μοράβας (ο μεγαλύτερος ποταμός εξ 
ολοκλήρου στη Σερβία με 493 χιλιόμετρα μήκος), ο Σάβος και ο Τίσα. Αξιοσημείωτη εξαίρεση είναι 
ο Πτσίνια, που καταλήγει (μέσω του Αξιού) στο Αιγαίο.

• Λόγω της διαμόρφωσης του εδάφους οι φυσικές λίμνες είναι λίγες και μικρές. Οι περισσότερες 
βρίσκονται στην πεδιάδα της Βοϊβοντίνας, όπως η αιολική λίμνη Πάλιτς ή πολλές λίμνες κατά μήκος 
της ροής ποταμών Ωστόσο υπάρχουν πολλές τεχνητές λίμνες, κυρίως από υδροηλεκτρικά 
φράγματα, με μεγαλύτερη τη Τζέρνταπ (Σιδηρές Πύλες) στο Δούναβη με 163 τ.χλμ. στην πλευρά της 
Σερβίας (η συνολική έκταση 253 τ.χλμ. μοιράζεται με τη Ρουμανία), που είναι και η βαθύτερη (με 
μέγιστο βάθος 92 μ.). Ο μεγαλύτερος καταρράκτης, Γελόβαρνικ, που βρίσκεται στο Κοπαονίκ, έχει 
ύψος 71 μ. Αφθονία σχετικά αμόλυντων επιφανειακών υδάτων και πολλές υπόγειες πηγές φυσικού 
και μεταλλικού νερού υψηλής ποιότητας αποτελούν ευκαιρία για εξαγωγές και οικονομική 
ανάπτυξη. Ωστόσο η πιο εκτεταμένη εκμετάλλευση και παραγωγή εμφιαλωμένου νερού άρχισαν 
μόλις πρόσφατα.

Η συμβολή του Δούναβη και του Σάβου στο Βελιγράδι

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B1%CF%8D%CF%81%CE%B7_%CE%98%CE%AC%CE%BB%CE%B1%CF%83%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CF%82_%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%AC%CE%B2%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%AC%CE%B2%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%AF%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%84%CF%83%CE%AF%CE%BD%CE%B9%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BE%CE%B9%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B9%CE%B3%CE%B1%CE%AF%CE%BF_%CE%A0%CE%AD%CE%BB%CE%B1%CE%B3%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AF%CE%BC%CE%BD%CE%B7_%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%A3%CE%B9%CE%B4%CE%B7%CF%81%CF%8E%CE%BD_%CE%A0%CF%85%CE%BB%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CF%80%CE%B1%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%BD%CE%B5%CF%81%CE%BF%CF%8D


• Εκτός από το Βελιγράδι, που έχει εκλεγμένη τοπική κυβέρνηση, οι περιφέρειες είναι περιφερειακά 
κέντρα της κρατικής εξουσίας και δεν έχουν δικές τους εξουσίες της δικής τους, αποτελώντας καθαρά 
διοικητικές διαιρέσεις. Η Σερβία έχει δύο αυτόνομες επαρχίες, τη Βοϊβοντίνα στα βόρεια, και το 
Κοσσυφοπέδιο και Μετόχια στο νότο, ενώ η υπόλοιπη περιοχή, η «Κεντρική Σερβία», ποτέ δεν είχε 
δική της περιφερειακή εξουσία. Μετά τον Πόλεμο του Κοσσυφοπεδίου, οι ειρηνευτικές δυνάμεις του 
ΟΗΕ εισήλθαν στο Κοσσυφοπέδιο, σύμφωνα με το ψήφισμα 1244 του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ. Το 2008 το Κοσσυφοπέδιο ανακήρυξε την ανεξαρτησία του. Η κυβέρνηση της Σερβίας δεν 
αναγνωρίζει την ανακήρυξη, θεωρώντας την παράνομη και αθέμιτη.

• Η Σερβία κατέχει στρατηγική θέση για τις μεταφορές αφού η ραχοκοκαλιά της χώρας, η Κοιλάδα του 
Μοράβα, αποτελεί μακράν τον ευκολότερο χερσαίο δρόμο από την ηπειρωτική Ευρώπη προς 
τη Μικρά Ασία και την Εγγύς Ανατολή.Το οδικό δίκτυο δέχεται το μεγαλύτερο μέρος της κυκλοφορίας 
στη χώρα. Το συνολικό μήκος του οδικού δικτύου είναι 40.845 χιλιόμετρα, εκ των οποίων 1.372 
χιλιόμετρα είναι «Κατηγορίας 1α» (δηλαδή μεγάλες εθνικές οδοί, συμπεριλαμβανομένων 675 
χιλιόμετρα αυτοκινητοδρόμων). Το οδικό δίκτυο, εκτός από το μεγαλύτερο μέρος του «Κατηγορίας 
1α», είναι συγκριτικά χαμηλότερης ποιότητας για τα δυτικοευρωπαϊκά πρότυπα, λόγω της έλλειψης 
οικονομικών πόρων για τη συντήρησή του τα τελευταία 20 χρόνια.Υπάρχουν 241 χλμ. 
αυτοκινητοδρόμων υπό κατασκευή, που όλα αναμένεται να ολοκληρωθούν ως το 2019. Το δίκτυο 
υπεραστικών μεταφορών είναι πολύ εκτεταμένο: σχεδόν όλα τα μέρη της χώρας συνδέονται με 
λεωφορεία, από τις μεγαλύτερες πόλεις μέχρι τα χωριά. Επιπλέον υπάρχουν διεθνή δρομολόγια 
(κυρίως προς τις χώρες της Δυτικής Ευρώπης με πολλόυς Σέρβους απόδημους). Τόσο εγχώριες όσο 
και διεθνείς γραμμές εξυπηρετούνται από περισσότερες από 100 εταιρείες λεωφορείων

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B5%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%A3%CE%B5%CF%81%CE%B2%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%8C%CE%BB%CE%B5%CE%BC%CE%BF%CF%82_%CF%84%CE%BF%CF%85_%CE%9A%CE%BF%CF%83%CF%8C%CE%B2%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%80%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE_%CE%A0%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%89%CF%81%CE%B9%CE%BD%CE%AE%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%BF%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%97%CE%BD%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD_%CE%95%CE%B8%CE%BD%CF%8E%CE%BD_%CF%83%CF%84%CE%BF_%CE%9A%CF%8C%CF%83%CE%BF%CE%B2%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%B9%CE%BF_%CE%91%CF%83%CF%86%CE%B1%CE%BB%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%97%CE%BD%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD_%CE%95%CE%B8%CE%BD%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CE%BB%CE%BF%CF%82_%CE%9C%CE%BF%CF%81%CE%AC%CE%B2%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B9%CE%BA%CF%81%CE%AC_%CE%91%CF%83%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%B3%CE%B3%CF%8D%CF%82_%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%85%CF%84%CE%BF%CE%BA%CE%B9%CE%BD%CE%B7%CF%84%CF%8C%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%BF%CF%82


• Η Σερβία έχει 3.819 χιλιόμετρα σιδηροδρομικών γραμμών, εκ των οποίων 1.279 είναι με ηλεκτροκίνηση και 283 
με διπλή γραμμή. Μεγαλύτερος σιδηροδρομικός κόμβος είναι το Βελιγράδι (και σε μικρότερο βαθμό η Νις), 
ενώ οι πιο σημαντικές γραμμές είναι: Βελιγράδι-Μπαρ (Μαυροβούνιο), Βελιγράδι-Ζάγκρεμπ (Κροατία) / 
Βελιγράδι-Νις-Σόφια (Βουλγαρία) (τμήμα του Πανευρωπαϊκού Διαδρόμου Χ), Βελιγράδι-Σουμπότιτσα-
Βουδαπέστη (Ουγγαρία) και Νις-Θεσσαλονίκη (ΕλλάδαΌλες οι υπηρεσίες σιδηροδρομικών μεταφορών 
γίνονται από τη δημόσια εταιρεία των Σερβικών Σιδηροδρόμων.

• Υπάρχουν μόνο δύο διεθνή αεροδρόμια με τακτικές επιβατικές πτήσεις. Το Αεροδρόμιο Βελιγραδίου Νίκολα 
Τέσλα που εξυπηρέτησε 4.770.000 επιβάτες το 2015 και είναι κομβικό σημείο του εθνικού αερομεταφορέα Air 
Serbia, που μετέφερε περίπου 2.550.000 επιβάτες το 2015 και το «Αεροδρόμιο της Νις Κωνσταντίνος ο Μέγας» 
εξυπηρετεί κυρίως αεροπορικές εταιρείες χαμηλού κόστους.

• Η Σερβία έχει αναπτυγμένες εσωτερικές πλωτές μεταφορές, δεδομένου ότι υπάρχουν 1.716 χιλιόμετρα 
εσωτερικών πλωτών οδών (1.043 χιλιόμετρα πλωτών ποταμών και 673 χιλιόμετρα πλωτών καναλιών), που 
σχεδόν όλα βρίσκονται στο βόρειο τρίτο της χώρας. Η σημαντικότερη εσωτερική πλωτή οδός είναι 
ο Δούναβης . Άλλοι πλωτοί ποταμοί είναι οι Σάβος, Τίσα, Μπέγκα και Τίμις, που συνδέουν τη Σερβία με τη 
Βόρεια και τη Δυτική Ευρώπη μέσω του Καναλιού Ρήνου-Μάιν-Δούναβη και της Βόρειας Θάλασσας,

με την Ανατολική Ευρώπη μέσω των Τίσα, Μπέγκα, Δούναβη και της Μαύρης

Θάλασσας και με τη Νότια Ευρώπη μέσω του ποταμού Σάβου.τα μεγαλύτερα 

ποτάμια λιμάνια είναι τα Βελιγράδι, Νόβι Σαντ, Πάντσεβο κ.α

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%80%CE%B1%CF%81_(%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B9%CE%BF)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CE%AC%CE%B3%CE%BA%CF%81%CE%B5%CE%BC%CF%80
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%BF%CE%B1%CF%84%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%8C%CF%86%CE%B9%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%BF%CF%85%CE%BC%CF%80%CF%8C%CF%84%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CF%85%CE%B4%CE%B1%CF%80%CE%AD%CF%83%CF%84%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%85%CE%B3%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AD%CF%82_%CE%91%CE%B5%CF%81%CE%BF%CE%B4%CF%81%CF%8C%CE%BC%CE%B9%CE%BF_%CE%9D%CE%AF%CE%BA%CE%BF%CE%BB%CE%B1_%CE%A4%CE%AD%CF%83%CE%BB%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/Air_Serbia
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%AC%CE%B2%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%AF%CF%83%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CF%80%CE%AD%CE%B3%CE%BA%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CE%AF%CE%BC%CE%B9%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CE%BB%CE%B9_%CE%A1%CE%AE%CE%BD%CE%BF%CF%85-%CE%9C%CE%AC%CE%B9%CE%BD-%CE%94%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CF%8C%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%B1_%CE%98%CE%AC%CE%BB%CE%B1%CF%83%CF%83%CE%B1


• Η Σερβία τα τελευταία χρόνια εξελίσεται σε  μαζικό τουριστικό προορισμό. Το 2015 συνολικά 
πάνω από 2,4 εκατομμύρια τουρίστες καταγράφηκαν σε καταλύματα, εκ των οποίων περίπου 
1,1 εκατομμύρια ήταν ξένοι. Τα έσοδα σε ξένο συνάλλαγμα από τον τουρισμό υπολογίστηκαν 
σε 1,14 δισ. $. Ο τουρισμός στη Σερβία είναι επίσημα αναγνωρισμένος ως πρωταρχικός τομέας 
για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη. Τα τελευταία χρόνια η Σερβία σημείωσε 
σημαντική αύξηση του αριθμού των ξένων τουριστών (περίπου 10-15% αύξηση ανά έτος).

• Ο τουρισμός εστιάζεται κυρίως στα βουνά και στις ιαματικές πηγές της χώρας, που ως επί το 
πλείστον τα επισκέπτονται εγχώριοι τουρίστες, καθώς και στο Βελιγράδι, που είναι επιλογή 
των ξένων τουριστών. Τα πιο διάσημα ορεινά θέρετρα είναι το Κοπαονίκ, ο Αίμος και 
το Ζλάτιμπορ. Υπάρχουν επίσης πολλές ιαματικές πηγές στη Σερβία, οι μεγαλύτερες από τις 
οποίες είναι οι Βρνιάσκα Μπάνια, Σόκο Μπάνια και Μπάνια Κοβιλιάτσα. Ο ολιγοήμερος (City-
break) και ο συνεδριακός τουρισμός αναπτύσσεται στο Βελιγράδι και σε μικρότερο βαθμό στο 
Νόβι Σαντ. Άλλα τουριστικά προϊόντα που προσφέρει η Σερβία είναι τα θαύματα της φύσης 
όπως το «Τζαβόλια Βάρος» (Πόλη του Διαβόλου), Χριστιανικό προσκύνημα στα πολλά 
Ορθόδοξα μοναστήρια σε όλη τη χώρα και κρουαζιέρες κατά μήκος του Δούναβη. Υπάρχουν 
αρκετά διεθνώς δημοφιλή μουσικά φεστιβάλ που πραγματοποιούνται στη Σερβία και το 
Φεστιβάλ Τρομπέτας της Γκούτσα.

Τουρισμός 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CF%80%CE%B1%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%AF%CE%BC%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CE%BB%CE%AC%CF%84%CE%B9%CE%BC%CF%80%CE%BF%CF%81


• Το Βελιγράδι είναι μια ιδιαίτερη πρωτεύουσα για μια εξερεύνηση του Σαββατοκύριακου. Ένα 
συναρπαστικό μείγμα πλούσιας και ποικίλης ιστορίας, πολιτισμού, αρχιτεκτονικής και αστικού 
πνεύματος. Μερικές από τις πιο ελκυστικές περιοχές του, το Φρούριο του Βελιγραδίου - το παλαιότερο 
πολιτιστικό και ιστορικό μνημείο, η Σκαντάρλιγια-μποέμ συνοικία στο κέντρο της πόλης, η Οδός Κνεζ 
Μιχαήλοβα, τα Παλιά και τα Νέα Ανάκτορα, το Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο, η Εκκλησία του Αγίου Σάββα, 
το Ζεμούν και πολλά άλλα, κάνουν το Βελιγράδι πολιτιστικό κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

• Η συμβολή του Σάβου και του Δούναβη είναι μια φυσική όαση στην καρδιά μιας σύγχρονης πόλης, αυτό 
το σπουδαίο σημείο, δίπλα στο μνημείο του Νικητή, παρέχει την πιο όμορφη θέα του Βελιγραδίου. Οι 
όχθες του ποταμού προσφέρουν  εστιατόρια εν πλω και καφετέριες όπου οι επισκέπτες μπορούν να 
πάρουν ένα φλιτζάνι καφέ, να φάνε σπεσιαλιτέ ψαριών, να ακούσουν μουσική και να διασκεδάσουν. Το 
Ζεμούν είναι ρομαντικό και ποιητικό με τα στενά πλακόστρωτα δρομάκια, το δρόμο δίπλα στο Δούναβη, 
τις πλωτές καφετέριες και το διάσημο Πύργο Γκάρντος.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CE%BB%CE%B9%CE%B3%CF%81%CE%AC%CE%B4%CE%B9
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B5%CE%BC%CE%BB%CE%AF%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%AC%CE%B2%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CE%B1%CE%B2%CE%B7%CF%82


• Νέο επίκεντρο της αστικής κουλτούρας, της ψυχαγωγίας και του λαϊφστάιλ είναι η Σαβαμάλα, με μοντέρνα 
εστιατόρια, κλαμπ, μπαρ και γκαλερί. Η σύγχρονη σκηνή του ντιζάιν έχει πολλά δημοφιλή σημεία: Belgrade 
Design District, KC Grad, Mikser House, Supermarket Concept Store και αστικές εμπορικές περιοχές, που 
συνεχώς προσελκύουν τη διεθνή προσοχή με τοπικά προϊόντα και μάρκες ντιζάιν. Το Βελιγράδι περπατιέται 
πολύ εύκολα: όλα τα σημαντικά για ένα σαββατοκύριακο στην πόλη βρίσκονται σε κοντινή απόσταση με τα 
πόδια και επιπλέον αξιοθέατα βλέπονται εύκολα με οργανωμένες περιηγήσεις.

• Η πόλη του Νόβι Σαντ έχει την αναγκαία ποικιλομορφία ενός σύγχρονου τουριστικού κέντρου, που έχει 
στόχο και τη δυνατότητα να μπει στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη. Βρίσκεται στο Δούναβη, στη 
διασταύρωση των σημαντικότερων δρόμων, κοντά στην οροσειρά Φρούσκα Γκόρα με 17 πολιτιστικά και 
ιστορικά σημαντικά μοναστήρια, και περιβάλλεται από αγροκτήματα χαρακτηριστικά της Βοϊβοντίνα. 
Επιπλέον υπάρχουν το 17ου αιώνα Φρούριο Πετροβαραζντίν, το ελκυστικό κέντρο της παλιάς πόλης, πολλά 
μουσεία, η περίφημη Εκθεση του Νόβι Σαντ καθώς και πολλά παγκοσμίου φήμης φεστιβάλ και 
εκδηλώσεις.

• Φρούριο Πετροβαραζντίν:καλύπτει μια έκταση 1220 στρεμμάτων και χτίστηκε το 17ο και 18ο αιώνα, 
αποτελεί πολιτιστικό-ιστορικό μνημείο. Μέσα στο φρούριο βρίσκεταιτο Μουσείο της Πόλης του Νόβι Σαντ, 
η Ακαδημία Τεχνών, το Αστεροσκοπείο καθώς και 

τα Αρχεία της πόλης και εδώ, παραδοσιακά, το μήνα Ιούλιο 

λαμβάνει χώρα το Μουσικό Φεστιβάλ ΕΧΙΤ, που έχει 

ανακηρυχθεί το καλύτερο στην Ευρώπη.



• Η Φρούσκα Γκόρα (ή όρη Φρούσκα )με το εθνικό πάρκο της περίπου 250 τετ. χλμ., όπου 
βρίσκονται 17 Ορθόδοξα μοναστήρια (που ιδρύθηκαν από το 15ο ως το 18ο αιώνα ως ευσεβή 
κληροδοτήματα των Σέρβων δεσποτών), με δασωμένες εκτάσεις, σπάνια φυτό και άγρια ζωή, 
φυσικά καταφύγια, πολλές λίμνες (14 συνολικά), ορεινά μονοπάτια (περίπου 800 χιλιόμετρα 
σηματοδοτημένα μονοπάτια), γεμάτη ορειβατικά καταφύγιο και με ένα ξενοδοχείο, βρίσκεται 
εν μέρει στην περιφέρεια του Νόβι Σαντ και αποτελεί έναν από τους πιο ευχάριστους 
τουριστικούς προορισμούς στις χαλαρωτικές περιοχές περιοχές του Δούναβη.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%81%CE%BF%CF%8D%CF%83%CE%BA%CE%B1_%CE%93%CE%BA%CF%8C%CF%81%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%81%CE%B8%CE%BF%CE%B4%CE%BF%CE%BE%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%B5%CF%83%CF%80%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%82


• Η πόλη της Νις, στα νοτιοανατολικά της Σερβίας, είναι μία από τις αρχαιότερες πόλεις της 
Ευρώπης και είναι επί αιώνες σημαντική γέφυρα μεταξύ Ανατολής και Δύσης. Δύο χιλιετίες πριν 
είχε χρησιμοποιηθεί ως σύνδεσμος μεταξύ του σημερινού Βελιγραδίου και 
της Κωνσταντινούπολης. Από ιστορική άποψη είναι πιο γνωστή ως η γενέτειρα του Ρωμαίου 
αυτοκράτορα Μεγάλου Κωνσταντίνου.

• Είναι μια πόλη με χαώδη ιστορία που καλύπτει πολλούς αιώνες - μεγάλο μέρος από αυτούς 
σκοτεινοί, αλλά αναμφισβήτητα ιστορικά σημαντική. Η Νις είναι σημαντική πόλη για την ιστορία 
της Σερβίας και μια καλή βάση για μερικά από τα καλύτερα αρχαία ερείπια της χώρας.

• Στην καρδιά της πόλης είναι το Φρούριο της Νις. Αυτό το οικοδόμημα του 18ου αιώνα βρίσκεται 
κατά μήκος της ακτής του Ποταμού Νίσαβα, πάνω στα ερείπια της αρχαίας ρωμαϊκής 
στρατιωτικής στρατόπεδο της Ναϊσσού. Το κάστρο χτίστηκε κατά τη διάρκεια της Τουρκοκρατίας 
(1386 - 1878) και θεωρείται ένα από τα πιο όμορφα οικοδομήματα στην περιοχή των Βαλκανίων. 
Χρησιμοποιήθηκε ως οπλοστάσιο, χαμάμ (λουτρό) και φυλακή. Μεγάλο μέρος του αρχικού 
κτιρίου στέκεται ακόμα. Πρόκειται για ένα ελεύθερο αξιοθέατο όπου οι άνθρωποι είναι 
ευπρόσδεκτοι να περπατήσουν στα μονοπάτια και να δουν τις υπόλοιπες κατασκευές στο 
εσωτερικό του, όπου υπάρχουν εστιατόρια, πωλητές παγωτών και σκηνές, όπου 
πραγματοποιούνται κάθε χρόνο τον Αύγουστο τα κύρια προγράμματα του Τζαζ Φεστιβάλ της 
Πόλης της Νις.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%8D%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%BF%CF%82_%CE%91%CE%84
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%AF%CF%83%CE%B1%CE%B2%CE%B1


• Ορεινά θέρετρα

• Το Κοπαονίκ, η μεγαλύτερη οροσειρά της κεντρικής Σερβίας, το μεγαλύτερο χιονοδρομικό 
κέντρο και εθνικό πάρκο και ένα από τα μεγαλύτερα χιονοδρομικά κέντρα στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη . Το Εθνικό Πάρκο του Κοπαονίκ ιδρύθηκε το 1981. Δάση 
φυλλοβόλων και αυτοφυών κωνοφόρων αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος της δασοκάλυψης. 
Το Κοπαονίκ έχει πολλά είδη πουλιών, όπως η πετροπέρδικα, ο γκιώνης, ο αετομάχος και ο 
κορυδαλλός ο δενδρόβιος. Η διάβρωση του εδάφους είναι μεγάλη απειλή, καθώς υπάρχει 
πολλή υλοτομία και αποψίλωση των δασών στο πάρκο. Αθλητισμός και αναψυχή αποτελούν 
βασικούς παράγοντες για τον τουρισμό του Κοπαονίκ. Είναι κυρίως προορισμός για σκι και 
χιονοσανίδα συγχρόνως όμως υπάρχουν διάφορες άλλες δραστηριότητες, όπως το τένις. 
Άλλα χαρακτηριστικά που προσελκύουν τουρίστες είναι ένα πολυτελές ξενοδοχείο και η 
ψυχαγωγία,καθώς έχει  πολλές καφετέριες, μπαρ και νυχτερινά κέντρα.



• Το Ζλάτιμπορ είναι μια σημαντική τουριστική περιοχή της Σερβίας, με δυνατότητες υγιεινού 
τουρισμού, σκι και πεζοπορίας. Η κύρια πόλη της περιοχής είναι το Ούζιτσε, που βρίσκεται 
στους πρόποδες του βουνού. Η πόλη του Ζλάτιμπορ προέκυψε από μια ομάδα εξοχικών 
κατοικιών σε ένα πλήρως αναπτυγμένο αστικό χώρο.Ευρισκόμενο σε υψόμετρο λίγο πάνω 
από 1.000 μέτρα, το Ζλάτιμπορ είναι υγιεινό θέρετρο, που χαρακτηρίζεται από δροσερό 
αλπικό κλίμα, καθαρό αέρα, μεγάλες περιόδους ηλιοφάνειας κατά τη διάρκεια του 
καλοκαιριού και έντονη χιονοκάλυψη το χειμώνα. Οι τουριστικές εγκαταστάσεις 
περιλαμβάνουν μοντέρνα ξενοδοχεία, κέντρα διακοπών και εξοχικές κατοικίες, αθλητικές 
εγκαταστάσεις και πίστες σκι. Τα τελευταία χρόνια το τουριστικό προϊόν του Ζλάτιμπορ 
συμπληρώνεται με πολύ και διαφοροποιημένο περιεχόμενο. Έχει κατασκευασθεί μεγάλος 
αριθμός αθλητικών χώρων, ανοικτών και κλειστών πισινών και αναβατήρων και διαδρομών 
για σκι, η λίμνη, ένα νέο εμπορικό κέντρο, αγορά, στάση λεωφορείου και άλλα. Επίσης, 
μεγάλος αριθμός νέων ξενοδοχείων, καταφυγίων, ενοικιαζόμενων δωματίων και 
εστιατορίων.

• Το Ζλάτιμπορ προσφέρει διακοπές και αναψυχή μέσω διάφορων μορφών ψυχαγωγικού, 
αθλητικού, κυνηγετικού, ιατρικού και συνεδριακό τουρισμού. Περίπου 200.000 επισκέπτες το 
χρόνο πραγματοποιούν περίπου 1.000.000 διανυκτερεύσεις στο Ζλάτιμπορ.

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CE%BB%CE%AC%CF%84%CE%B9%CE%BC%CF%80%CE%BF%CF%81
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%8D%CE%B6%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%B5


• Αναφορές 

Τουριστική Γεωγραφία ,Γ΄ΕΠΑΛ 
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